

我的丰收故事②

丝瓜地里好“丰”景

讲述人:醴陵市三号点种养农民专业合作社合伙人 宋雄峰

秋意渐浓,地里的丝瓜依然生机勃勃,花黄果翠,结满青枝绿叶间。

站在丝瓜藤蔓前,目之所及皆美好。满目黄花满枝,成熟的丝瓜悬挂,远处阔大碧绿的芋叶层层叠叠,秋风吹拂下随风摇曳,一颗颗饱满香甜的香芋正在孕育。

这是秋天的丰收图景,也是一年的汗水,脚下土地给予的回报。

枫林市村位于醴陵北乡片区,工业起步晚、总量小,发展相对滞后,村民长期或外出务工,或种地谋生。但这里农田连片,生态环境好,水源丰富,适合种植经济效益更高的蔬菜。

时光流逝,父辈们正逐步老去,青壮年又大多不愿回到农村,谁来种地,怎么种地?

生于斯长于斯,2020年4月,我和儿时玩伴一起流转70亩土地,种植蔬菜打造城里人的绿色健康菜园子,此后成立了醴陵市三号点种养农民专业合作社。

虽然都是地道的农家娃,但种植蔬菜毕竟有别于水稻,我们摸着石头过河,先后种过红薯、紫苏叶、生姜等,因多种原因,没能产生效益便放

弃了。

但几亩地的丝瓜,却给了我们惊喜,不仅产量高,而且品质好,清甜好吃,颇受市场欢迎。后来,我们果断把丝瓜种植面积扩至30多亩,“借船出海”,在省里和株洲市农技专家的指导下,引进了白玉丝瓜、翠玉丝瓜和“胖妞”丝瓜3个品种,定期邀请专家前来技术指导,聘请5名村民长期务工,我们既当管理者,又是劳动者,人工除草,只施用有机肥,按规格采摘、装筐,保证高品质。尤其是农忙时节,高温炙烤,晒得黝黑,但到了收获的季节,满足感油然而生。

好产品总会受到市场青睐。基地的丝瓜主要销往长沙的大型商超,刚上市时批发价每斤可达6元。大棚里,一亩地能采摘差不多5000公斤丝瓜。到了冬季,还能继续种植别的蔬菜,只要舍得干,土地不会辜负勤劳的人。

基地里,还种植了香芋、红薯、豆角等,一则更好抵御市场风险,二则探索“土地生金”的好路子,为乡亲们打个样。目前,还预留了20亩地,准备扩大丝瓜种植面积,并引进新品种。

“黄花褪束绿身长,白结丝丝包困霜。”丝瓜不语,却丰收了秋天。当收获的秋霜洒满丝瓜悬挂的藤蔓,我的心更加丰盈而绚烂。

株洲日报全媒体记者/刘毅 整理



农技专家在指导丝瓜生产。讲述人 供图

16家醴企获第134届广交会品牌展位

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/杨杏)第134届中国进出口商品交易会(简称广交会)计划于10月15日开幕,最受业内关注的品牌展位名单日前公布,醴陵16家企业获得123个品牌展位,企业数、品牌展位数均创历届新高。

广交会展位分为品牌展位和一般性展位两种,其中品牌展位是位置最显著、客流量最多、影响力最大、成交效果最好的展位区域。这16家企业,既有湖南华联瓷业股份有限公司、醴陵陶润实业发展有限公司等广交会“老面孔”,也有湖南益嘉瓷业有限公司、醴陵市和兴瓷业有限公司等首次获批品牌展位的企业。

前期,醴陵市商务部门精心组织本次品牌展位申报工作,对标对点完善企业申报材料,为企业出具国家级外贸转型基地、国家文化出口基地等加分证明,同时积极与国家轻工商会、省商务厅等上级主管部门对接申报事宜,推介优质企业,争取资源支持,提高申报成功率。



担谷比赛,村民乐开花。刘旺 摄

渌口乡村“农”味比赛庆丰收

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘旺)一年秋分到,五谷丰登时。9月24日,渌口区渌田镇山峡村和龙门镇洪塘村,举行一系列趣味活动,共庆农民丰收节。

在山峡村的“摸鱼”大赛现场,约50名穿着不同颜色上衣的村民被分成3个小组,大家卷起裤腿、撸起袖子,拿着渔网、竹筐、网兜等工具,在水塘里寻找“猎物”。水位虽不深,但架不住人多,一时间泥沙翻涌,“这真是浑水摸鱼哦!”旁边看热闹的村民打趣道。

经过一番摸索,大家逐渐找到诀窍,从开始的单打独斗到三两组合,有的负责围堵,有的负责抓捕,通过相互配合,找准时机迅速出手,成功率显著提升。一条条活蹦乱跳的鱼儿落入网中,很快就装满了水桶。微凉秋风丝丝

没有影响村民们摸鱼的热情,不时有人开心地向周边人炫耀自己的“摸鱼”成果。

摸鱼大赛结束,家常厨艺大PK立即在塘边空地现搭的灶台上开启。三组厨艺高手使出浑身解数,在规定时间内以本地的山塘鱼和土鸡为食材,制作了两道家菜。评委们对参赛选手的作品进行品评。

在洪塘村的稻田边,担谷大赛正在上演。随着一声哨响,选手们用箩筐担上20公斤稻谷,在30米的赛道上往返。担谷在农村是常见的劳动,但担着谷子奔跑,比的不仅是体力,还有速度和巧劲。在一声声加油呐喊中,选手们用力飞奔,场面热闹而欢快。

当天,除了担谷,还有拔河、跳绳等活动,一项项充满趣味的比赛聚集了人气,也增添了丰收节日的喜庆氛围。

攸县:五大举措助力高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘晚晓 黄星)9月21日,中共攸县县委十三届五次全体会议暨县人民政府十八届三次全体会议召开。记者从会上了解到,今年以来,攸县主攻产业、抢抓项目,上半年成功引进松井新材料、光伏发电等亿元以上项目19个,投资160余亿元,完成湘商回攸投资新注册企业11家,资金34.76亿元,储备项目378个,为推动高质量发展奠定了坚实基础。

冲刺下半年,攸县将实施五大举措,即培育壮大产业,全力提升经济实力;主动攻坚项目,全力增强发展势能;力促城乡融合,全力推进乡村振兴;深化改革创新,全力优化营商环境;持续改善民生,全力推进共同富裕。

攸县县委书记李鹏程表示,该县将紧扣打造“三个高地”、推进“三大战役”、开展“六大行动”的既定部署,以破釜沉舟、背水一战的姿态和决心,打出应有的战绩,拿下应有的战果,持续推进攸县高质量发展。

垄溪乡整治“马路市场”



近日,炎陵县垄溪乡组织相关工作人员来到集镇,开展交通顽瘴痼疾专项整治行动,整治“马路市场”。

行动中,工作人员通过宣传和巡查纠正违离的方式,禁止沿街店铺将商品摆出街道,取缔占道经营摊点,引导流动摊贩到指定地点交易,并对违规停放车辆进行有序疏导,确保道路安全、畅通、有序。

株洲日报通讯员/郭楠 摄

醴陵又一新材料项目投产

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/张逸鸣)9月24日下午,株洲中原思蓝德德国进口全自动丁基密封胶投产启动仪式在醴举行。

该项目所用机器是当前世界单体积最大、自动化程度最高的丁基密封胶压机,年产能可达1.2万吨。它的启动标志着株洲中原思蓝德新材料科技有限公司一期项目建设完成,进入到投产经营阶段。

据株洲中原思蓝德新材料科技有限公司企业负责人介绍,公司成立于2021年1月29日,在经开区东富工业园投资建设的新型粘接密封材料智能制造项目总占地7.35万平米,总投资6亿元。主要生产轨道交通、航空航天军工、LED电子、新能源电池,以及光伏发电、节能玻璃、超高层幕墙、装配式建筑等领域产品。全面建成后,年产能可达15万吨,产值可达20亿元。

倒计时1天 2023湖南(醴陵)瓷博会嗨玩“双节”

株洲日报全媒体记者/王莉 白天天 通讯员/贺耀亮

明日开幕,于“醴”相见

“要挖掘特色优势,强化产业支撑,努力在县域经济高质量发展中走在前。”今年8月,省委书记沈晓明在醴陵调研时强调。为了不断赋予醴陵陶瓷新发展、新动能,醴陵金色名片越擦越亮,这场盛会注定被赋予了更多意义,格外让人期待。

据悉,本届瓷博会展区面积达3万平方米,共设置5个展馆,标准展位1350个,目前各项筹备工作基本就绪。瓷博会期间,还将推出4大类24个主题活动,展会模式、展会内容、展会活动等方面将呈现更多值得期待的精彩。

9月28日举行的开幕式,将充分融合“陶瓷+新科技”,实现工业科技机械臂与数字媒体艺术的融合,更会呈现两个“首次”:首次引入虚拟主持人“小

漾”推荐醴陵陶瓷产业,首次开展“醴陵陶瓷数字印象”专区定制;9月28日晚19:30,焰火展演将以《盛世迎宾》《盛大开幕》《五彩醴陵》《制造名城》《喜迎盛会》五大篇章,带领大家在烟花的璀璨里,回望千年瓷都的丰富和厚重,前瞻五彩醴陵的梦想和未来。

瓷博会期间,将有来自全球24个国家和国内11个省市自治区的380余家展商齐聚醴陵。同时,将通过打造“Let's瓷购”直播带货,针对海外客户同步开通全英文直播,充分利用“线上+线下”资源加强品牌宣传,提升醴陵陶瓷品牌影响力。

国庆中秋长假,恰逢醴陵瓷博会,势必给醴陵带来一波新的旅游高峰。



▲千年瓷都醴陵,彭云飞/摄

▲璀璨烟火,五彩醴陵。彭云飞/摄

游陶瓷之都,过快乐假日

“去醴陵捡陶瓷,才发现自己去了一座‘宝藏’小城!”近日,从江西组团前往醴陵捡瓷器的网友小照,表示自己度过了一段有趣的旅程。

醴陵生产陶瓷有近2000年的历史,不仅是中国陶瓷历史文化名城,也是世界釉下五彩瓷原产地、中国陶瓷之都。现有陶瓷企业650家,陶瓷出口量居全国第一。醴陵瓷博会作为高端、高位、高效的国际性展示和交易平台,累计观展人数达160多万,现场签订合同金额超过100亿元,现场采购金额66亿元,是湖南省乃至全国陶瓷企业获取外贸订单、开拓国际市场的重要展会平台。经历三年疫情阵痛后,如今,瓷博会,又一次将醴瓷推上了舞台中央。

但醴陵不只有陶瓷的魅力。它更是一座有着丰富瓷旅资源的城市。双节期间,来醴陵看展会的同时,你也可以在“千年窑窑村”汾山漫步,看片片瓷里,是否藏着光阴的故事?在醴陵陶瓷博物馆流连,感叹于古老陶瓷窑火的精美,是陶瓷手艺人怎样的“匠心”雕琢?晚上,在一江两岸漫步,装入精美瓷盘的醴陵炒粉,可口鲜美,艺术融入日常生活,诠释的是另一种美好。

瓷瓷追光,新枝绽放,9月28日,让我们共同感受这座城市的无限可能,共同奔赴这场美丽的陶瓷之约。

清廉株洲你我共建 风清气正万家同享

株洲日报宣

